新闻 NEWS

科学网首页>新闻中心>正文

生命科学 医药健康 基础科学 工程技术 信息科学 资源环境 前沿交叉 政策管理

作者: 计红梅 来源: 科学时报 发布时间: 2008-10-9 3:7:41

小字号

中字号

大字号

中国大陆第一条0LED大规模生产线投产

[科学时报 计红梅报道] 10月8日,中国大陆第一条自主设计建设的0LED(有机发光显示)技术大规模生产线在江苏昆山投产。这是我国大陆在显示产业领域第一次依靠自主掌握的技术实现大规模生产,标志着新型平板显示技术领域通过多年自主创新已取得重大突破,显示产业由"中国制造"开始走向"中国创造"。

据悉,该项目的生产技术全部由清华大学和维信诺公司独立研发完成,总投资超过5亿元,已建成 厂区总建筑面积达3万平方米,拥有3000平方米洁净车间,可实现年产1200多万片小尺寸0LED显示屏。

据介绍,OLED技术是一种借助有机半导体功能材料将电能直接转化为光能的技术。采用这种技术制备的有机发光显示器具有结构简单、厚度小、响应速度快、功耗低、视角宽、工作温度低等优异性能,并可实现柔软显示的特点,被业界人士普遍认为是最具发展前景的显示技术之一,是国际上高技术领域的一个竞争热点。

清华大学从1996年开始从事0LED的基础研究,并于2001年底成立了维信诺公司。2002年,维信诺公司在中国大陆率先建成0LED中试生产线,2003年下半年实现了0LED屏及模块的小批量生产和销售,完成了技术应用的突破。

截至目前,清华大学和维信诺公司已申请154项国内外专利,其中中国发明专利120项、国外发明专利21项,已获授权43项,包括6项国外专利。这些专利涉及0LED材料、器件结构、工艺技术以及驱动技术等。其中,部分关键专利技术已经应用于产品生产中,对提高生产效率、提高产品性能、降低生产成本起到了重要作用。

据了解,目前投产的生产线主要进行中小尺寸OLED产品的生产,量产后的OLED显示器可广泛应用到仪器仪表、工业控制、消费电子、汽车电子、航空航天等领域。此外,该生产线的顺利投产也为我国发展大尺寸OLED彩电技术奠定了坚实基础。据透露,根据市场状况,维信诺公司将于2009年下半年规划建设第二条OLED生产线。

《科学时报》(2008-10-9 A1要闻)	
	发E-mail给:
打印 评论 论坛 博客	
读后感言:	发表评论
相关新闻	一周新闻排行

清华大学教授邱勇: OLED技术的现在和未来 中国首条OLED完整生产线开建 《自然》: 孙轶如等发明OLED发光器 饶毅署名文章《美妙的生物荧光分子与好奇的生物化... 科学家以3D图像呈现人体内脏消化反应情况 2008年诺贝尔生理学或医学奖揭晓 北大教授被教材作者状告抄袭终败诉

2008年诺贝尔物理学奖揭晓 2008搞笑诺贝尔奖公布 可口可乐可杀精子获奖 中科院自动化所原副主任贪污77万获刑12年 2008年诺贝尔化学奖揭晓

关于我们 | 网站声明 | 服务条款 | 联系方式 | 电子地图 京ICP备07017567 Copyright @ 2007 科学时报社 All Rights Reserved